


NEB_2025_print_223x298mm.ai   1   2025. 10. 17.   15:52:33



H
O

R
V
Á

T
H

 Á
G

N
E

S
IN

T
R

O

Médiumok a történetek 
szolgálatában 

A televízió megszületése több évtizeden át tartó folyamat volt, számos feltaláló 
munkájának eredménye. A telefaxszal párhuzamosan indulva, a Nipkow-tárcsá-
nak nevezett, a kép elektromos jellé átalakítására alkalmas készüléken át végül 
1925-ben John Logie Baird skót mérnök bemutatta az első élő emberi arcot a képer-
nyőn. Eközben az Atlanti-óceán másik oldalán Philo Farnsworth – Baird mecha-
nikus lemezének gyenge képével szemben – elektronikus rendszereket használva 
1927-ben valósította meg az első tévés közvetítést (a szomszédos szobából). A har-
mincas évek elején világszerte zajlottak kísérleti adások, a berlini olimpiát pedig 
a német főváros 40 km-es körzetében már lehetett nézni (az erre a célra létre-
hozott nyilvános televíziós szobákban). A BBC 1936 novemberében kezdte meg 
rendszeres adását, három évvel később az USA-ban az RCA/NBC elsőként a New 
York-i világkiállítás megnyitóját, Franklin D. Roosevelt beszédét közvetítette. 

És 1941-ben megérkezett az első tévéreklám is – egy óramárka ajánlotta magát 
a 9 másodperces szpotban a nézők figyelmébe, új platformot nyitva a hirdeté-
sekben. Ennek történetéről és érdekességeiről bővebben is olvashattok mostani 
lapszámunkban, amelynek fő vezérfonalát épp a televízió adja. Megnézzük, hogy 
a lineáris csatornákon mely műsorok szerepeltek a legsikeresebben, és milyen 
fejlesztésekkel mennek előre a streamingplatformok. A régi képernyős „arcokról” 
szóló összeállításunkban öt korábbi híradós meséli el, miként alakult a televízión 
túli élete, és a mikrofon másik oldalán mennyiben tudnak profitálni az élő adások 
alatt szerzett rutinból. Vanicsek Olivér forgatókönyvíró szerint a történetmesélést 
soha nem válthatja ki az AI, de a most ismert filmipar komoly változások előtt áll. 
Megvizsgáljuk a connected TV piacában rejlő lehetőségeket, és elemezzük a hazai 
televíziós reklámok árainak alakulását. 

A képernyőn túlra nézve azt firtatjuk, hogy a digitális korban vajon mi teszi emberivé 
a reklámokat. És egy másik fontos médium, a rádió köszöni szépen, hazai századik 
születésnapja környékén is még igen jól tartja magát – és továbbra is a storytelling 
fontos közvetítője. Nagyinterjúnkban pedig Mara Einstein professzorral azt járjuk 
körbe, hogy a vallási közösségek jól bevált gyakorlatai miként épültek be napjaink 
marketinggondolkodásába. •
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KÉPERNYŐ

Taktikai szerepjátéktól a történelmi 
sorozatig: ezek voltak a legnézettebb 
lineáris műsorok

PAPP OLIVÉR, SCHÄFFER DÁNIEL írása

Képernyőre vitt szituációs taktikai szerepjáték, oxigénpalack nélküli hegymá-
szók, trollok, történelmi sorozat és klasszikus saját fejlesztésű vetélkedő is 
szerepel a kereskedelmi csatornák legnézettebb lineáris műsorai között, melyek 
közül egyes produkciókkal a saját streamingplatformon is kísérleteznek.

Az elmúlt évek dátumaihoz igazodva idén is a 2024. augusztus 1. 
és 2025 július 31. közé eső egyéves időszakról kértünk nézettségi 
adatokat, amit a csatornák saját bevallásuk alapján küldtek meg, 
mi ebből mindenhol a top 3 műsort ismertetjük. Újdonságként 
közöljük a konkrét AMR (average minute rating) és az SHR % 
(közönségarány) számokat is. Mivel ebben csatornánként eltérő 
a metodológia – például az AMC idén is A4+ Reach adatot közölt 

– röviden megmagyarázzuk az eltérő fogalmakat.

AMR (Average Minute Rating – nézettség): egy műsor nézőinek egy percre jutó átlagos 
száma, illetve százalékos aránya a populáción (adott célcsoporton) belül.
A4+ Reach: Teljes lakosság körében a 4 évnél idősebb nézők. 
SHR: Arányszám, ami azt fejezi ki, hogy az éppen televíziózó népesség mekkora része 
kíséri figyelemmel a vizsgált műsort.
L-SHR% (lineáris shr%): A Nielsen „Other” csatornacsoportja nélkül kalkulált közönségarány.
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AI-T HASZNÁLTOK, 
HOGY A NAGY ÖTLETEKRE 
KONCENTRÁLHASSATOK? 

Magyarország első komplex vállalati AI/MI verse-

nyén, a STRIX Awardon keressük azokat a mesterséges 

intelligencia segítségével megvalósuló média, kreatív- 

és zeneipari megoldásokat, amelyek új távlatokat nyitnak 

a tartalomgyártásban, a kommunikációban és a művészeti 

innovációban. Ide tartozhat például az AI-alapú automatikus 

feliratozás és fordítás, a deepfake-detektálás, a közösségi 

médiás sentiment-analízis vagy a médiamix-tervezés AI támogatás-

sal. Várjuk azokat a projekteket is, amelyek AI-generált vizuális ter-

vekkel, virtuális prototípus-készítéssel vagy storytelling támoga-

tással járulnak hozzá az alkotáshoz. A versenyen helyet kapnak 

továbbá az olyan audiovizuális megoldások is, mint az automati-

kus maszterelés, keverés és zajszűrés, valamint a jogkezelés 

optimalizálása. Külön kategória várja azokat az alkalmazá-

sokat is, amelyek AI-alapú moodboardok, rendezvénykon-

cepciók vagy hírszemlék révén támogatják a kreatív- 

ipar mindennapi működését. 

MUTASD MEG, MI-T TUD A VÁLLALATOD!

NEVEZD AI BEST PRACTICE MEGOLDÁSOD 

A STRIX AWARDRA!

By 

WWW.STRIXAWARD.COM
KONTAKT: SÁRY ADRIENN

SARY.ADRIENN@PPHMEDIA.HU

VERSENYE
AI/MI MEGOLDÁSOK
S T R I X  A W A R D
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Influenszerek Dél-Koreában

TÁMOGATOTT MEGJELENÉS COMPACT TV

Az Irány Dél-Korea! című sorozatban négy magyar influenszer (Keller Adél, Kempf Zozo, Simonffy Péter 
és Ungdani) Dél-Koreába utazik, ahol felfedezik a helyi gasztronómiát, a K-pop kultúrát, a legújabb techno-
lógiai fejlesztéseket és a természeti kincseket, a Samsung és Google bevonásával. A formátumban a már-
kamegjelenések természetesen illeszkednek a történetbe.

Kunos Balázs, a Samsung Magyarország alelnöke a sorozatról 
elárulta, hogy a Compact TV-vel több mint egy éve dolgoznak 
együtt a fiatalokat inspiráló „Jövőálló Akadémia” keretében. 
Most egy olyan új formátumot kerestek, ami a Samsung saját 
csatornáin is működik, és hitelesen mutatja be, milyen lehe-
tőségeket rejtenek a készülékeik és az AI a mindennapokban. 
Az „Irány Dél-Korea!” esetében fontos volt számukra, hogy 
mindezt egy erős kulturális szálon keresztül, olyan márkanagy-
követekkel meséljék el, akik régóta velük dolgoznak, és valóban 
használják az adásokban is bemutatott funkciókat. 

A márka egy műsorba építésével kapcsolatban kiemelte, hogy 
az egyensúlyra törekedtek az infotainment műfaján belül. A szó-
rakoztató történetek mellett érthetően és természetesen el tud-
ták mesélni, hogyan segíthet a technológia a hétköznapokban, 
hogyan teheti egyszerűbbé és gazdagabbá az utazást vagy akár 
egy új kultúra felfedezését. „A Samsung gyökerei miatt pedig 
különösen izgalmas volt mindezt dél-koreai környezetben meg-
mutatni” – tette hozzá.

„Ezek a tartalmak túlmutatnak a klasszikus reklámokon, szóra-
koztató, edukatív formában adják át a márkához kapcsolódó 
értékeket. A márkanagykövetek személyes élményei sokkal 
természetesebb kapcsolódást teremtenek, mint egy direkt 
reklámüzenet. A nézők epizódról epizódra visszatérnek, így 
mélyebb bevonódást érünk el, és valódi inspirációt adhatunk 
arról, hogyan segíthet a technológia” – emelte ki.

Ungvárszky Dániel, azaz Ungdani már régóta együtt dolgozik 
a Samsunggal, most is szívesen mondott igent a felkérésre. De 
vajon egy ilyen projektben mennyire van megkötve az influensze-
rek keze? „A helyszínek adottak voltak, kicsit olyan volt az egész, 
mint egy vezetett túra, ahol sosem tudtuk, mi lesz a következő 
feladat – mert persze az is feladat volt, hogy az első reakciónk 

legyen lencsevégre kapva. Ez a gyakorlatban úgy nézett ki, hogy 
minden nap az adott epizód »host«-ja tudott infókat az állomá-
sokról, mindenki más a kamerák előtt szembesült velük. Egy adott 
helyszínen, szituációban viszont teljesen szabadjára voltunk 
engedve, és igazából a feladatunk is az volt, hogy őrüljünk meg.” 

Ungdani aszerint vállal felkéréseket, hogy van-e ötlete rá már 
az elején, megmozgatja-e az agyát a brief fázisában, illetve 
magát a márkát szereti-e, használja-e, vagy egyetért-e az érté-
keivel. „Jobban szeretem a hosszú távú együttműködéseket, 
ahol kialakulhat egy olyan szoros kapcsolat, mint például a Sam-
sunggal” – tette hozzá.

Fränk Barbara, a Compact TV vezető producere kiemelte, hogy 
a sorozat különösen nagyszabású produkció volt a cég életé-
ben, hiszen teljes egészében saját stábbal forgatták, így több 
mint húszan utaztak ki Dél-Koreába. A sorozat fejlesztése még 
itthon zajlott, amibe bevontak egy helyi, koreai fixer csapatot, 
akik a helyszínen is segítették a forgatást. 

„A branded contentet a  fogyasztó irányából közelítjük meg, 
tehát csak egy erős koncepciójú, szórakoztató, tiszta üzenettel 
rendelkező tartalom lehet az alappillére bármilyen reklámnak, 
mert szerintünk csak így jut el a nézőkhöz” – emelte ki a pro-
ducer. „A jó branded content olyan, mint egy süti: nem szabad 
külön-külön kiérezni a vajat meg a csokit, hanem az egész 
egyben legyen finom.”

A CTV jövőjéről elárulta, hogy a nemzetközi trendek azt mutatják, 
egyre több cég látja szívesen magát és a termékeit branded 
content tartalmakban, és Magyarországon is nyílnak meg kapuk. 

„Folyamatosan fejlesztünk újabb tartalmakat, és egy újabb kuta-
táson is dolgozunk, mert a legfiatalabb generáció is itt dörömböl, 
és figyelmet követel” – tette hozzá.

Kunos Balázs Ungvárszky Dániel Fränk Barbara (Fotó: Székely Dorka)
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